

许昌市商务局

签发人：郑璐

办理结果：A

对市政协八届三次会议第 08030059 号提案的答复

刘洪民委员：

您提出的“关于缓解许昌市区交通拥堵”的提案收悉。提案聚焦民生热点，分析深入，建议务实，特别是关于引导商业分流和挖掘停车潜力的措施，对我市优化商业布局、改善交通环境具有重要的参考价值。市商务局高度重视，结合部门职能，经认真研究，现就提案中涉及商务领域的内容答复如下：

一、积极支持胖东来梦之城项目建设，引导商业客流合理分流

胖东来集团计划在市区外围的八一路与许州路交汇区域建设“胖东来梦之城”，此举具有前瞻性。该项目选址位于城市主要出入口附近，旨在打造集购物、休闲、体验于一体的大型商业综合体，对于有效分流进入市中心核心商圈的外地顾客群体，缓解核心城区交通压力具有显著作用。



扫描全能王 创建

市商务局将把该项目作为优化我市商业网点布局、促进区域消费升级的重点项目予以关注和支持。我们将主动与胖东来集团沟通，了解项目进展和需求，积极协调解决项目在规划、建设、招商、运营等环节可能遇到的困难和问题，推动项目早日建成、早营业。

项目建成后，我局将结合“许昌消费”品牌推广活动，协同文旅、宣传等部门，通过各种渠道（如官方平台、合作媒体、智慧旅游导览等）加大对该新商业中心的宣传推介力度，清晰传达其区位优势、业态特色和便捷性，引导外地游客及部分本地市民优先选择前往该区域消费，有效实现“城外截流”，减轻市区核心商业区交通负荷。

二、协同推动公共资源开放共享，助力缓解节假日停车难题

为有效缓解胖东来周边停车难问题，市人大、政协等机关把节假日期间开放机关大院停车场，作为盘活存量资源、缓解特定时段和区域“停车难”问题的有效探索。体现了公共机构的担当作为，有利于提升城市公共服务水平和市民游客满意度。

市商务局作为服务商贸流通和消费促进的职能部门，对此项举措持高度肯定和积极支持态度。我们积极与市人大、市政协办公室及机关事务管理等部门沟通，了解开放计划、时段、容量及管理细则。在我局官方平台发布渠道上，及时、准确发布已开放的机关大院节假日免费停车点位、时段、规则等信息，引导有需求的市民和游客（特别是前往附近商业网点消费的人员）便捷知



晓并规范使用。将此作为完善我市商业配套设施服务、优化消费环境的一项便民举措进行宣传。

三、持续优化商业与交通协同发展

缓解市区交通拥堵是一项系统工程，需要多部门协同发力。市商务局将在今后的工作中：

强化规划引导：在商业网点规划布局中，更加注重交通承载能力评估，引导大型商业项目向城市新区、交通枢纽周边等区域合理布局，从源头减少对核心城区交通的压力。

推动智慧商业与智慧交通融合：支持商贸企业运用信息技术，提供实时停车信息、引导服务；探索与智慧交通平台的数据共享，为消费者提供更便捷的出行和消费指引。

加强部门联动：与改革发展、自然资源和规划、住建、交通运输、公安交管、城管等部门保持密切沟通协作，共同研究制定促进商业繁荣与交通畅通相协调的政策措施。



联系单位及电话：许昌市商务局 0374-2913633

联系人：流通业发展科 王冰

抄送：市政协提案委、市委市政府督查局（各1份）。

